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VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  

N. 26 
 

21/04/2017 

OGGETTO: 
REGOLAMENTO PER LA MANOMISSIONE DEL SUOLO PUBBLICO. 

APPROVAZIONE.           

 
 

 

L’anno duemiladiciassette addì ventuno del mese di aprile alle ore diciotto e minuti cinque 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale con avvisi scritti 

recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

 

Cognome e Nome Presenze 

  

1. BIAVATI Paolo - Sindaco  Sì 

2. NEPOTE Ezio - Vice Sindaco  Sì 

3. PICAT RE Franco - Assessore  Sì 

4. AMICO Mariano - Assessore  Sì 

5. PERSICHELLA Andrea - Consigliere  Sì 

6. ZAPPALA' Antonio - Assessore  Sì 

7. BRIGLIO Antonio - Consigliere  Sì 

8. GIUGLIANO SONIA - Presidente  Sì 

9. TABLADINI Sergio - Consigliere  Sì 

10. DE LEO Mario - Consigliere  Ass.Giust. 

11. CARGNINO Laura - Consigliere  Ass.Giust. 

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale, Signor Dott. Luca Francesco Bertino, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti la Signora Sonia Giugliano, nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta. 
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Il Presidente mette in trattazione l’argomento di cui all’oggetto, la cui proposta di deliberazione è allegata 

alla presente; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

Vista la proposta di deliberazione allegata. 

 

Udita la relazione del Vice Sindaco in merito all’argomento in oggetto; 

 

A seguito di discussione nel corso della quale sono intervenuti il consigliere Tabladini, il Vice Sindaco e 

il Sindaco; 

 

Dato atto che il resoconto integrale degli interventi, come trascritti da registrazione digitale, sarà allegato 

all’originale del verbale di deliberazione, in conformità dell’art. 40, comma 1, del Vigente Regolamento 

del Consiglio Comunale; 

 

Visti i pareri espressi dai Responsabili dei Servizi, ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del D.Lgs. 18.08.2000 n. 

267, di cui in allegato: 

- quanto alla regolarità tecnica – servizio / ufficio  Ambiente, verde pubblico, manutenzione 

territorio: FAVOREVOLE 

- quanto alla regolarità contabile: NULLA RILEVA 

 

Con voti espressi in forma palese e per alzata di mano, il cui esito è il seguente: 

presenti n. 9; votanti n. 9; astenuti n. =; 

voti favorevoli n. 9; 

voti contrari n. =; 

 

DELIBERA 

 

di approvare la proposta di deliberazione, di cui in allegato, ad oggetto: 

“REGOLAMENTO PER LA MANOMISSIONE DEL SUOLO PUBBLICO. APPROVAZIONE.”. 

 

 

Il Presidente del Consiglio chiude la seduta consiliare alle ore 19,15 non essendoci altri punti 

all’ordine del giorno. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

REGOLAMENTO PER LA MANOMISSIONE DEL SUOLO PUBBLICO. 

APPROVAZIONE.           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che le strade cittadine sono interessate da molteplici interventi connessi alla presenza 

dei sotto-servizi e connessi allacciamenti delle utenze che determinano la manomissione e 

successivo ripristino della superficie; 

 

Rilevata la necessità di garantire la corretta gestione delle strade anche attraverso la disciplina di 

attività che interessano la manomissione del suolo perseguendo obiettivi sintetizzati come di 

seguito: 

- programmare e controllare l’esecuzione dei lavori di manomissione del suolo pubblico 

comunale; 

- disciplinare l’esecuzione delle opere comportanti la manomissione del suolo pubblico, 

tenendo conto delle varie tipologie di pavimentazioni esistenti, verificando che vengano 

eseguiti i successivi ripristini a garanzia della sicurezza stradale; 

 

Ritenuto di dover approvare uno specifico regolamento e visto lo schema di “Regolamento per la 

manomissione del suolo pubblico” predisposto dagli Uffici comunali che consta di 20 articoli; 

 

Dato atto che detto regolamento è stato presentato dalla competente Commissione consuntiva al 

decentramento nella riunione del 18/04/2017 e che la stessa non ha potuto esprimere il proprio 

parere per mancanza del numero legale dei partecipanti; 

 

Ritenuto di dover procedere in merito con l’approvazione; 

  

Visto l’art. 42 del D.lgs n. 267/2000 circa le competenze del CC in merito all’adozione dei 

regolamenti comunali. 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare, per le motivazioni esposte in narrativa, il “Regolamento per la 

manomissione del suolo pubblico”,  che allegato alla presente deliberazione ne costituisce 

parte integrante e sostanziale; 

 

2. di trasmettere copia della presente deliberazione ai Responsabili di tutte le Aree oltre ad 

inserire il Regolamento sul sito istituzionale dell’Ente. 
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Letto, confermato e sottoscritto in data 31/05/2017 

 

Il Presidente 

Firmato digitalmente 

  Sonia Giugliano 

Il Segretario Comunale 

Firmato digitalmente 

 Dott. Luca Francesco Bertino 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                              

 


